《海口港总体规划(2035年)》获交通运输部、海南省人民政府联合批复

南国都市报10月12日讯(记者王小畅)11 日,记者从海南省交通运输厅获悉,近日,海南 省交通运输厅联合海口市人民政府和澄迈县人民 政府组织编制的《海口港总体规划(2035年)》 (简称《规划》)获交通运输部、海南省人民政府联合

据了解,《规划》立足海口港发展实际,维持秀 英港区、新海港区和马村港区"一港三区"的总体发 展格局不变,对三个港区功能分工和平面布置进行 了优化调整,提出秀英港区重点发展邮轮旅游和港 航服务业,逐步将杂货、集装箱运输转移至马村港

区;新海港区作为海南省跨海峡交通运输的核心港 区,以湛海高铁、普铁火车轮渡和汽车客货滚装运 输功能为主,着力提升琼州海峡滚装运输能力;马 村港区以集装箱、散杂货运输为主,兼顾油气化工、 液化天然气(LNG)及滚装货物运输。预期至2035 年综合通过能力水平将超2.5亿吨。

《规划》对秀英港区保留客滚运输应急调峰码 头,搬迁件杂货、集装箱等货运功能至马村港 区,改扩建滚装泊位,改造集装箱码头为邮轮码 头,建设南海明珠邮轮码头,重点发展邮轮旅游 和高端航运服务业,缓解港城矛盾,促进港城共

荣发展。对现有新海港区北港池滚装码头和粤海 铁南港池普铁轮渡码头进行扩建,新建粤海高铁 轮渡港池,配套规划建设"二线口岸"封关查验 场地和设施、港口内外部集疏运通道等,全力推 动跨海峡轮渡客货运输基础设施不断完善。对马 村港区整体遵循"缩减量、调存量、优增量、提 能级"的布局原则,强化资源整合高效利用,扩 大提升公用和专业化码头泊位比例, 建设马村港 三期项目,承接秀英港区搬迁的集装箱运输功 能,整合提升通用泊位功能,促进港区后方现代 临港产业集群集聚,加快形成港产互动局面。

升级码头 拓宽航道

海口秀英、新海两港过海更快了

南国都市报10月12日讯(记者王小畅)11 日,记者从海南港航获悉,为有效应对琼州海峡 日渐增长的过海需求,该公司旗下海峡股份公司 坚持"内外兼修",在秀英、新海两港区大力推动 码头泊位改造和进出港航道拓宽等硬件提升工作。

据了解,为进一步增强秀英港区在过海需求 高峰期和极端天气下的应急调峰功能,海峡股份 对11#泊位和16#泊位进行升级改造,将码头靠泊 能力分别提升至1万GT和3万GT。今年以来,先 后完成11#泊位的必要性养护维修、水电配套设备 安装和16#泊位斜坡道改造等重要设施建设,并持

续开展作业设备设施安装工作。

在海南省交通厅指导下,海峡股份于9月27 日顺利完成11#泊位万吨客滚船靠离泊作业演练, 较好地论证了码头升级改造成果。后续,海峡股 份将不断完善硬件配套,继续做好泊位改造各项 工作,并加快推进16#泊位经营取证,及早推动泊 位投入运营,以有效应对2025年春运高峰。

为提升新海港运营效率和服务品质,海峡股 份深入探索如何拓宽进出港航道, 力争将现有的 进出港"单向通航"优化升级为"双向通航"。在 珠江航务局和省、市交通主管部门指导,以及行

业资深专家协助下,海峡股份已于年中完成通航 条件论证。后续,将在相关政府部门主导下,主 动配合开展新海港区渔网清障、航标布设、安全 论证、数据互联等工作,加快推进新海港区航道 拓宽, 实现进出港航道双向通航, 以实现琼州海 峡所有运力的高效运转。

下一步,海峡股份将始终锚定琼州海峡滚装 运能提升任务目标,探索研究琼州海峡两岸港口 改扩建泊位和口门防波堤等硬件提升工作,为打 造安全、高效、顺畅、有序的琼州海峡过海大通 道提供有力保障。

《海口美兰国际机场总体规划(2024年版)》获国家民航局批复 规划第三条跑道

南国都市报10月12日讯(记者 王子遥)记者从 海南省发展改革委获悉,10月12日,中国民用航 空局批复《海口美兰国际机场总体规划(2024年 版)》(以下简称"《规划》"),对加快将海南打造成 为面向太平洋、印度洋的航空门户枢纽,建设具有世 界影响力的中国特色自由贸易港意义重大。

据介绍,《规划》衔接全国民用运输机场布局规 划,以服务"一带一路"与"自贸港"国家战略为核

心,聚焦民航强国战略、民航高质量发展以及民航 "十四五"规划等战略实施,强化海口美兰国际机场 枢纽国际竞争力,优化完善机场发展空间和布局。

《规划》在明确海口美兰国际机场定位面向太 平洋、印度洋航空区域门户枢纽的基础上, 赋予 了国际性综合交通枢纽的更高定位。明确了近期 2035年旅客吞吐量6000万人次、货邮吞吐量100 万吨;远期2050年旅客吞吐量9000万人次、货

邮吞吐量200万吨的发展目标。

《规划》提出在现有两条跑道基础上,规划第 三条跑道,形成远期机场远距三跑道布局,将大 幅增强机场保障能力。同时,规划采用双航站区 布局模式,将为机场综合交通枢纽建设、航空基 地布局、临空经济发展提供充足空间, 促进产业 集聚和现代综合交通体系构建, 服务海南自由贸 易港建设。

五颜六色的建筑、随处可见的二次元元素…… 海口龙华动漫产业园二期开街啦

南国都市报10月12日讯(记者潘 頔文/图)10月11日,龙华动漫产业园 上期开街仪式在海口保明村动漫产业园 二期多巴胺街举行。静谧古村内一排排 多巴胺色系的房屋, 随处可见的二次元 元素和创意美陈布置,吸引众多动漫爱 好者和动漫企业聚集,进一步助力了龙 华区数字创意文化产业发展。

活动现场,不时能与身着cos服装 的年轻人擦身而过, 服装的原型大多来 自热门动漫、游戏中的角色,表达了他 们对角色的喜爱。在动漫市集上,各类 动漫 IP 十分吸睛,精美手办、创意插 画、形象衍生……动漫创意周边琳琅满 目,聚集了一波又一波的年轻人前来挑 选心仪的产品。

目前, 龙华动漫产业园二期配套了 共享办公楼、共享会议楼、共享直播 室、跨境数字业务实训楼、多巴胺公益 绘画馆、民宿等,统一实现智能化管理。

作为海南首个数字创意产业聚集的 乡村社区, 龙华动漫产业园也是龙华区 推进城乡融合,建设宜居宜业和美乡 村,加速培育和发展数字经济的重要组 成部分。

"保明数字创意文化街区的开街,将 成为海南自贸港首个规范化、合规化、 安全化且具备'跨境数据安全有序流 动'特色数字的加工贸易区,为龙华区 探索数字创意文化产业发展的新模式、 新业态、新路径提供有效助力。"龙华区 相关负责人介绍。

